

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

解决重特大疾病参保病人垫支负担重、跑腿报销难问题

我市开通「双通道」满足群众「特药」



图片来自网络

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 常莹琪）一直以来，重特大疾病患者都需要到定点医院看病买药，时间长、程序多，尤其是疫情期间导致买一次常规药变得难上加难。

为满足重特大疾病参保人员用药需求、切实降低个人医疗负担，近日，我市医疗保障局针对门诊重特大疾病患者病程长的复杂性，印发了《关于开展门诊重特大疾病相关药品及特定药品“双通道”的通知》，将2021年国家谈判药品度普利尤单抗等30种药品，及伊马替尼等63种原有重特大疾病药品纳入我市“特药”支付范围。

“双通道”供药模式的开启，意味着门诊重特大疾病患者可以持证到定点医院和就近定点药房同时购药。患者在使用医保卡购药时，仅需支付个人承担的部分，按医保政策报销的部分可直接抵扣，给广大参保患者提供了便捷的就医购药服务。

8月5日，在河南天康仁医药电商连锁有限公司一分店（市标店），我市第一例重特大病人结算成功。职工刘先生购买了治疗胃癌的口服药克唑替尼，仅支付个人承担的部分，两分钟就拿到了药品。刘先生高兴地说：“这个药跟我之前在郑州医院买的厂家、规格、包装啥的都一模一样，报销了9884.16元，跟去医保局报的也一样，有零有整的。在家门口就能买药、刷社保卡就能报销，医保政策真是越来越为咱老百姓着想了。”

为保证报销数据准确无误，市医疗保障局工作人员在征得病人的同意后，并在其积极配合下，对医保软件系统多次测试，最终实现了成功结算，解决了病人目前外出就医购药难问题。

据了解，病情符合使用门诊重特大疾病相关药品及“特药”的参保人员，携带申报材料到定点医疗机构领取《汝州市门诊“特药”使用申请表》，经责任医师和医疗机构签字盖章后，到市医保局办理备案手续，并指导患者选择定点医药机构。患者持责任医师开具的处方、本人的社保卡即可到定点医疗机构进行购药并享受直接报销待遇。我市开通的重特大疾病“双通道”供药模式，是指我市的重特大疾病参保患者可以通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道购买指定药品，并充分发挥定点零售药店供货优势，方便广大重特大疾病参保患者，解决了病人垫支负担重、跑腿报销难的问题。

据介绍，目前我市有六家“特药”定点医疗机构：汝州市第一人民医院、汝州市人民医院、汝州市中医院、汝州市骨科医院、汝州市济仁糖尿病医院、汝州市眼科医院；两家定点药店：河南杏一大药房医药连锁有限公司六十九分店、河南天康仁医药电商连锁有限公司一分店。

我市“双通道”供药模式的开通，强力释放了我市的医保红利，维护了广大群众的合法权益。妥善解决了重特大疾病患者异地就医跑腿垫支问题，有效减轻了患者的医疗负担。同时，在新冠病毒疫情防控形势严峻的情况下，该政策的实施也直接解决了重特大疾病病人出门难、购药难的困境，避免了交叉感染。在家门口购药，家门口报销，有效节约了病人的经济、时间成本，保证了“救命药”及时惠及患者，为广大大门诊特殊病患者提供了极大便捷。

简讯

● 8月10日，市体育局局长刘亚丽带领相关负责人到风穴路街道安居苑小区开展慰问活动，并对抗疫一线工作者表示衷心的感谢，叮嘱大家要提高自我保护意识，切实保障自身健康安全。
陈晶 郭应莉
● 为保障疫情防控期间城市照明设施安全正常运行，连日来，市路灯管理所共维修路灯57盏、更换受损电缆390米，检修控制箱7台。
宋乐义 张少丹
● 疫情防控以来，市城东污水处理厂有限公司认真落实各项防控措施，切实做好生产运行各项防控工作，确保厂区生产有序进行，疫情防疫工作和污水处理达标排“两

不误”。
郭营战 关莉燕
● 连日来，市中医院积极响应，全面动员，多措并举把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，为所有来院人员构建了一个安全的就医环境。
张亚萍 王泽鹏
● 8月10日，汝州市鑫瑞粮食购销有限公司经理孙亚涛率队公司骨干成员，到市粮食和物资储备局疫情防控数个值班卡点，送去面包、方便面、矿泉水、绿茶等生活用品，对防控一线工作人员进行慰问，为大家认真负责、坚守岗位的奉献精神点赞。
宋小亚 安军强

人民医院医护：疫情防控勇争先的白衣战士

每一个党员都是一面旗，每个冲锋在前的身影，都是无声却有力的榜样，凝聚着众志成城决心。记者日前走进市人民医院，采访了一组在核酸检测一线忙碌的白衣战士。

在去年武汉疫情最严重的时候，市人民医院神经内科二病区护士长丁佳就申请去了武汉，这一次她请战到医院抗疫一线工作。

与热血沸腾的一般年轻人不同，富有朝气的丁佳是个踏踏实实、兢兢业业、任劳任怨的人，组员们都称她是大家的“定心丸、主心骨”。报名时，考虑她的家里父母体弱多病、孩子年幼，科室想要劝阻她，她说：“疫情面前不考虑家庭，我是一名援鄂人员，更是一名党员，必须得带头上。”

32岁的裴建阳，市人民医院消化内分泌病区护士长，2020年春节她请战到武汉，这次又主动参与院内核酸检测，担任检测组组长，有着丰富抗疫经验的裴建阳，干起工作有条不紊，处理好科室繁杂的工作同时，加入到了核酸采集队伍中，不是正在采核酸，就是在去采核酸的路上。

自从7月31日疫情防控工作骤然紧张以来，裴建阳和同事们几乎没怎么回家。面对长长的排队采集队伍，裴建阳也总能耐心地采集、引导、沟通。只是几天下来，她的嗓子几乎哑得说不出话了。队员们都笑称她“像铁打的一样”。

裴建阳去武汉的时候，小女儿尹曼瑜才1岁零7个月，时隔这么久建阳小女儿也长大了，会跟妈妈视频说：“妈妈，你是超级英雄，加油！”铁打的裴建阳看到视频也忍不住落泪。

泌尿外科护士长秦艳艳也是两个孩子的妈妈，大的9岁，小的6岁。完成采样任务后常常是在深夜零点之后，她一打开微信就能冒出小宝的一连串语音，反反复复只有两句话：“妈妈你什么时候回来啊？”“妈妈我想你啦！”大宝已经懂事了，偶尔发来一句话就是叮嘱“妈妈你要保护好自己”。虽然不能照顾她们、陪着她们，但是我尽力地做好工作为战胜疫情努力，对孩子们也会是很好的教育。”秦艳艳说。

晚上7点接到通知，核酸检测先锋队要到夏店镇进行核酸检测，预计有700余人，刚忙完工作的外科三区护士长，还没来得及吃饭，和同事就赶赴采集点。去夏店的夜路，颠簸、崎岖，他们在车上分配好工作就少睡一会。

夜里也不孤单，大家有序地排队，她们有条不紊地采集、登记，晚上11时45分他们还飞驰在回医院的路上。得知他们还未“归家”，医院的保障人员给他们送来了泡面、面包和水。

姚润果的丈夫，同在医院工作的肾病内科医生武长松也在科室忙碌。

由于小区封闭，决定在院休息。等着她归来，时不时地发微信问候，还发来了孩子们及全家的问候语音，妈妈说：“果果，注意安全，家里一切都好。”大女儿和小儿子一起给妈妈唱了《你笑起来真好看》：“你笑起来真好看，像春天的花一样……”吃着泡面的姚润果心里倍感温暖，感慨道：“抗疫路上有你们的陪伴，很幸福！”

不管是在志愿者岗位一线，还是慰问一线医护人员，她总是走在前列，政治觉悟高、执行力强，对工作严谨、细致，对人细心用心，考虑周到。

“医护人员坚守在隔离点、采样点，展现的是勇于保护群众生命安全和身体健康的担当，使居民群众有了‘主心骨’，吃了‘定心丸’。我这名老党员在关键时刻更得发挥光和热。”党群工作部主任关丽娟这样说道。

晚上的儿科夜间门诊也是人来人往，儿科住院总医师白才刚从早上7点接班，查房、会诊、门诊坐诊等，直到下午3点才匆匆地吃了口饭，又投入到工作中，一天工作15个小时。

晚上11时35分，忙完才看到家里发的小区封了的消息，只进不出，为了不耽误第二天正常的工作决定原地休息，几分钟情绪调整后，又重新振作起来，“为了人民的安全，拼了。”白才暗暗自给了自己和同在一线奋斗的兄弟姐妹们加油。

你们是汝州冲锋陷阵，我们必须是你们坚强后盾！市人民医院党委全力做好医疗队员的后勤保障工作，院办公室、工会每天及时为各个采集点送防护物资以及餐食、水、湿巾、药品，为不能回家的职工安排住宿等，安排车辆及时接送完成采样任务的队员，安排集中休息点供队员们休息、“充电”。

“花点心思，采购一线人员需要的东西，把物资送到一线人员手里，暖在心里。这就是职工娘家人的职责。”工会主席赵慧敏及他的团队从疫情开始就深入一线，看看一线缺什么，需要什么，第一时间采购，送至一线防疫人员手里。大中午给一线抗疫人员送蜜雪冰城“甜蜜蜜”，下午送酸奶，送面包；给核酸检测点工作人员定时定点送饭送粥；夜里，也不间断供应食物和水。

他们是一个个战士，又是一面面旗帜，走到哪里就把汝医人的优质服务和不良作风带到哪里。无论是白天还是晚上，他们一换上防护服，不到一会儿全身都被汗水浸透了，脱下防护服时，由于天气炎热他们的衣服都能拧出水来。他们的手被汗水泡得发白，脸勒出一道道深痕，手腕、脚腕被防护服磨破了皮……但是这些都阻挡不了她们战斗的热情。

融媒体中心记者 郭营战
通讯员 秦俊杰 王婉璐

我市青瓷博物馆、和顺府建设项目

荣获省建设工程荣誉



晨辉 摄

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨雷 武红亮）近日，河南省2021年度建设工程“中州杯”（省优质工程）评选结果公布，我市青瓷博物馆项目荣获2021年建设工程“中州杯”（省优质工程）。河南省2021年上半年建筑工程质量标准化示范工地评选结果公布，我市和顺府项目被评为河南省工程质量标准化示范工地。

青瓷博物馆项目位于云禅大道与朝阳路交汇处（云禅大道以西，朝阳路以北），建筑面积77875.87平方米（如上图），工程造价17801万元。该项目是国际国内唯一一家以宋代青瓷为主的专题性博物馆，并集鉴赏收藏、学术研究、参观学习、教育培训、传承文化等功能为一体，为国际国内的专家、学者和青瓷爱好者提供学习和交流的平台。青瓷博物馆承载着艺术与文化的双重价

值，将成为对外展示汝州形象与青瓷文化的标志。和顺府项目位于向阳东路北侧，项目占地72157.30㎡，总建筑面积194508.61㎡。该工程是采用BIM、铝模、内置电梯等新技术、新工艺精心设计的成品住宅。项目施工过程中质监站按照建筑工程质量标准化规范要求，多次深入现场，从现场物品堆放到原材样品封存留存、从工艺、工法样板先行到工程分项、分部质量验收、从施工资料到工程实体质量等方面严格要求，严格监督，精心指导。

近年来，汝州市住建局积极指导鼓励企业创建“优质工程”，共引导创建优质工程16项。其中河南省“结构中州杯”奖9项，河南省建设工程“中州杯”奖5项，河南省建筑工程质量“标准化示范工地”奖2项。

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）“感谢领导大半夜给我们送来的奶茶，我们感到非常暖心……”在疫情防控监测点值班的市残联工作人员收到领导送来的奶茶连连表示感谢。

据值班工作人员介绍，由于近立秋，朋友圈都在发喝到了“秋天的第一杯奶茶”，怀着开玩笑的心态在单位工作群里发了一段：有没有人来慰问，有的话能不能帮忙带秋天的第一杯奶茶，一半冰一半糖就行。蜜雪冰城甜蜜蜜的文字。本来都已经晚上11点多了，肯定没有人来，就想着在群里和没有休息的同事聊聊天守的情况，没想到单位领导看到后，竟然在凌晨给他们送来了奶茶，这让他们非常感动。

“市残联工作人员每天值守在疫情防控一线，非常辛苦，为做好志愿服务的保障，我们残联尽量满足工作人员的需求，让他们安心坚守在工作岗位上。在看到值夜班的同志发到群里的信息后，立即购买了奶茶和班子成员一起去慰问这两名值夜班的同志。”市残联党组书记、理事长郭保华说。

据了解，市残联通过排班模式，每天24小时安排工作人员轮流在疫情防控监测点值班，认真做好所在小区人员进出管理和体温监测，并向居民宣传疫情防控动态、普及防控知识，为我市疫情防控工作贡献力量。

凌晨一杯奶茶 情暖防疫职工

共同守护我们的美好家园



要戴口罩
要保持社交距离
要做好个人防护
要检测核酸
要测体温
要接种疫苗